

习近平在全国民族团结进步表彰大会上发表重要讲话强调

坚持共同团结奋斗 共同繁荣发展 各民族共建美好家园 共创美好未来

李克强主持 汪洋王沪宁赵乐际韩正出席

(上接一版)习近平指出,我们伟大的祖国,幅员辽阔,文明悠久。一部中国史,就是一部各民族交融汇聚成多元一体中华民族的历史,就是各民族共同缔造、发展、巩固统一的伟大祖国的历史。我们辽阔的疆域是各民族共同开拓的,我们悠久的历史是各民族共同书写的,我们灿烂的文化是各民族共同创造的,我们伟大的精神是各民族共同培育的。中华民族多元一体是先人们留给我们的丰厚遗产,也是我国发展的巨大优势。

习近平强调,中国特色社会主义进入新时代,中华民族迎来了历史上最好的发展时期。同时,面对复杂的国内外形势,我们更要团结一致、凝聚力量。

习近平指出,要坚持党的领导,团结带领各族人民坚定走中国特色社会主义道路。实践证明,只有中国共产党才能实现中华民族的大团结,只有中国特色社会主义才能凝聚各民族、发展各民族、繁荣各民族。要坚持党的领导,加强党的民族理论和民族政策学习以及民族团结教育,做好民族团结进步各项工作,把各族干部群众的思想统一到党中央决策部署上来,不断增强各

族群众对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同。

习近平强调,要把各族人民对美好生活的向往作为奋斗目标,确保少数民族和民族地区同全国一道实现全面小康和现代化。中华民族是一个大家庭,一家人都要过上好日子。要加快少数民族和民族地区发展,推进基本公共服务均等化,提高把“绿水青山”转变为“金山银山”的能力,让改革发展成果更多更公平惠及各族人民,不断增强各族人民的获得感、幸福感、安全感,让各族人民共创美好未来、共享中华民族新的光荣和梦想。

习近平指出,要以社会主义核心价值观为引领,构建各民族共有精神家园。要在各族群众中加强社会主义核心价值观教育,牢固树立正确的祖国观、民族观、文化观、历史观,增强各族群众对中华文化的认同。要搞好民族地区各级各类教育,全面加强国家通用语言文字教育,不断提高各族群众科学文化素质。要把加强青少年的爱国主义教育摆在更加突出的位置,把爱我中华的种子埋入每个孩子的心灵深处。

习近平强调,要高举中华民族大团结的旗帜,促进各民族交往交流交融。要把民族团结进步创建全面深入持久开展起来,创新方式载体,推动进机关、进企业、进社区、进乡镇、进学校、进连队、进宗教活动场所等。

习近平指出,要依法治理民族事务,确保各族公民在法律面前人人平等。要全面贯彻实施民族区域自治法,依法保障各民族合法权益。要依法妥善处理涉及民族因素的案事件,保证各族公民平等享有权利、平等履行义务,确保民族事务治理在法治轨道上运行。对各种渗透颠覆破坏活动、暴力恐怖活动、民族分裂活动、宗教极端活动,要严密防范、坚决打击。

习近平强调,各级党委要把民族工作摆在重要议事日程。要加强民族领域基础理论研究和重大现实问题研究。要夯实基层基础,推动党政机关、企事业单位、民主党派、人民团体一起做好民族工作。要重视民族工作干部队伍建设,支持民族工作部门更好履职尽责。

李克强在主持大会时说,习近平总书记的重要讲话,深刻总结了新中国成立70年

特别是党的十八大以来我国民族团结进步事业取得的辉煌成就和宝贵经验,全面分析了当前我国民族工作面临的形势,明确提出了新时代推动民族团结进步事业的总体要求和重点工作,具有很强的思想性、针对性、指导性。各地区各部门要认真学习领会,深入贯彻落实,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大精神,引领全国各族人民不断铸牢中华民族共同体意识,创新推动民族团结进步事业,把各项任务落实落细,开拓进取,扎实工作,促进各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展。

中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰宣读了《国务院关于表彰全国民族团结进步模范集体和模范个人的决定》。

受表彰模范集体和模范个人代表在会上发言。部分中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协有关领导同志出席大会。

受表彰模范集体和模范个人代表,各省市区市和新疆生产建设兵团、中央党政军群有关部门负责同志参加大会。

国务院印发《决定》

表彰全国民族团结进步模范集体和个人

大贡献的模范集体和模范个人。为表彰先进、树立典型,激励全党全社会共同做好民族工作、巩固和发展“中华民族一家亲、同心共筑中国梦”的良好局面,国务院决定授予665

个集体全国民族团结进步模范集体称号,授予812人全国民族团结进步模范个人称号。

《决定》提出,受到表彰的集体和个人,要高举中华民族大团结的旗帜,用优秀品格

和模范行动,引导和鼓舞各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起,共同团结奋斗、共同繁荣发展。全国各族人民要以受表彰的模范集体和模范个人为榜样,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,始终把维护民族团结和国家统一作为各民族最高利益,团结拼搏、万众一心,锐意进取、改革创新,不断铸牢中华民族共同体意识,为决胜全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

就法国前总统希拉克逝世 习近平向马克龙致唁电 李克强向法国总理菲利普致唁电

新华社北京9月27日电 9月27日,国家主席习近平就法国前总统希拉克逝世向法国总统马克龙致唁电,代表中国人民,对希拉克前总统不幸逝世表示深切的哀悼,向法国政府和人民、向希拉克前总统的家人表示诚挚的慰问。

习近平在唁电中表示,希拉克前总统是享誉世界的政治家和战略家,更是中国人民的老朋友。他为中法全面战略伙伴关系的建立和发展、推动中欧全面友好合作、促进东西方文明交流互鉴、倡导世界多极化和多边主义、维护世界和平稳定作出了十分重要的贡献。他的不幸逝世是法国和法国人民的重大损失,中国人民也失去了一位老朋友、好朋友。

习近平强调,我高度重视中法关系发展,愿同马克龙总统共同努力,不断谱写中法友好合作新篇章。

同日,国务院总理李克强就希拉克前总统逝世向法国总理菲利普致唁电,表示沉痛的哀悼和诚挚的慰问。



中国联合国大会发布报告 重申支持联合国在国际事务中发挥核心作用

据新华社联合国9月26日电(记者 徐晓蕾 王文)9月26日,出席第74届联合国大会的中国代表团正式发布《中国与联合国——第74届联合国大会中方立场文件》《联合国气候行动峰会:中方的立场和行动》《中国落实2030年可持续发展议程进展报告(2019)》《地球大数据支撑可持续发展目标报告》等4份文件。

其中,《中国与联合国——第74届联合国大会中方立场文件》总结了新中国成立70年来,特别是党的十八大以来中国同联合国各领域合作的成就和发展。文件从十个方面介绍了中国对联合国和平、发展、人权三大支柱领域的重要贡献。重申中国坚定支持和践行多边主义,支持联合国在国际事务中发挥核心作用;指出中国的发展与世界的发展同频共振,二者相互促进;强调面对世界百年未有之大变局,一个不断发展的中国将为世界贡献越来越多正能量。

《联合国气候行动峰会:中方的立场和行动》紧扣此次联合国气候行动峰会九大行动领域,介绍了中方应对气候变化国际合作的政策主张和中国应对气候变化的举措成就。

《中国落实2030年可持续发展议程进展报告(2019)》是中国继2017年发布落实进展报告后,发表的第二份进展报告。

特朗普“电话门” 检举信被公布

据新华社华盛顿9月26日电(记者 孙丁 邓仙来)美国国会众议院情报委员会26日公布一封举报总统特朗普涉嫌寻求外国势力调查政敌的匿名检举信。在有关这封检举信的消息被报道后,众议院日前启动对特朗普的弹劾调查。

在被公布的这封删节版检举信中,检举人称,自己从多名美国政府官员处得到的信息显示,特朗普正利用职权寻求他干预美国2020年选举,具体行为包括今年7月25日在与乌克兰总统泽连斯基的电话通话中施压对方调查特朗普的政治对手等。

在检举信中,检举人还表示,自己得知白宫采取不同寻常的措施“封锁”上述通话内容记录,而且特朗普私人律师朱利安尼在这次通话后不久就与泽连斯基的顾问联系并前往西班牙与对方会晤。检举信标注的日期为8月12日。

美国代理国家情报总监马圭尔26日在众议院情报委员会就检举信作证时说,他认为检举人“本着诚信负责的态度”进行了检举,而自己之所以没有立刻与国会分享这封信是因为信中所涉内容受“行政特权”保护。马圭尔还说,他尚未调查检举信的真实性,也不清楚检举人的身份。

众议院情报委员会主席、民主党人希夫在听证会上说,这封检举信显示特朗普违背了捍卫国家安全和美国宪法的誓言。

特朗普当天在社交媒体上表示,检举人仅有二手信息,其指控是不可信的,民主党人正试图摧毁共和党。他呼吁共和党人予以回击。

据美国媒体近期报道,美国一名情报界人士今年8月检举特朗普在与泽连斯基的电话通话中以军事援助为筹码施压对方调查美国前副总统、民主党总统竞选人拜登及其儿子。这一“电话门”事件令舆论大哗。民主党人指责特朗普滥用职权谋求个人利益以及寻求外国势力干预美国总统选举。民主党控制的众议院24日启动针对特朗普的弹劾调查。

中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式将于明日举行



“共和国勋章”

“共和国勋章”以红色、金色为主色调,章体采用国徽、五角星、黄河、长江、山峰、牡丹等元素,章链采用中国结、如意、兰花等元素,整体使用冷压成型、花丝镶嵌、珐琅等工艺制作,象征勋章获得者为共和国建设和发展作出的巨大贡献,礼赞国家最高荣誉,祝福祖国繁荣昌盛,寓意全国各族人民团结一心共筑中华民族伟大复兴的中国梦。



“友谊勋章”

“友谊勋章”以金色、蓝色为主色调,章体采用和平鸽、地球、握手、荷花等元素,章链采用中国结、万年青、牡丹、玉璧、兰草等元素,整体使用花丝镶嵌、掐丝珐琅等传统工艺手工制作,象征中国人民同世界各国人民友好团结、友谊长存,祝愿世界各国共同繁荣发展。



国家荣誉称号奖章

国家荣誉称号奖章以红色、金色为主色调,章体采用五星、天安门、牡丹、旗帜、光芒等元素,章链采用中国结、花卉等元素,整体使用冷压成型、花丝镶嵌、珐琅等工艺制作,象征国家荣誉称号获得者在各领域各行业作出的重大贡献,彰显示范引领作用,激励全国各族人民不忘初心、牢记使命,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

新华社北京9月27日电 经中共中央批准,中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式将于9月29日上午10时在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央

军委主席习近平将向国家勋章和国家荣誉称号获得者分别授予“共和国勋章”“友谊勋章”和国家荣誉称号奖章并发表重要讲话。

网将对颁授仪式进行现场直播,人民网、央视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

湖北秭归长江大桥建成通车



9月27日,秭归长江大桥正式建成通车。该桥位于长江三峡秭归段,建成通车后将实现沪蓉、沪渝高速连通,对促进鄂西旅游和三峡库区发展具有重要意义。新华社发

中国驻英使馆就涉港问题向英方阐明严正立场

新华社伦敦9月26日电(记者 顾震球 金晶)中国驻英国大使馆发言人26日就涉港问题向英方阐明严正立场,对英国政府官员再次就香港事态说三道四表示强烈不满和坚决反对。

英国外交大臣拉布26日就香港问题接受议会紧急质询,表示英政府将对香港局势深表关切,中国应遵守《中英联合声明》以及《联合国宪章》等规定的人权等义务。

中国驻英国大使馆发言人说,中方已多次就涉港问题向英方阐明中方严正立场。香港回归以来,“一国两制”取得国际公认的巨大成功,香港民众享有前所未有的自由与权利。香港早已不是英国的殖民地,而是中华人民共和国的一个特别行政区,英国对香港无主权、无治权、无监督权。

发言人强调,香港事务纯属中国内政,不容任何外部势力以任何借口进行干涉。希望英方认清现实和大势,立即停止一切插手香港事务、干涉中国内政的行为,多做有利于保持香港繁荣稳定和增进中英互信的事,而不是相反。



1966年:“文化大革命”十年内乱开始

1966年,正当我国基本完成调整经济的任务,开始执行发展国民经济第三个五年计划的时候,“文化大革命”发生了。

“文化大革命”是由毛泽东同志发动和领导的。他发动这场“大革命”的出发点是防止资本主义复辟、维护党的纯洁性和寻求中国自己的建设社会主义的道路。但他当时对党和国家政治状况的错误估计,已经发展到非常严重的程度。

“文化大革命”历经从发动到1969年4月中共九大、从九大到1973年8月中共十大、从十大到1976年10月结束这样三个阶段。中共九大加强了林彪、江青、康生等人在中央的地位,使“文化大革命”的错误理论和实践合法化。1971年9月林彪事件的发生,客观上宣告了“文化大革命”理论和实践的失败,但中共十大仍然继续九大的“左”倾错误,并且使江青反革命集团的势力进一步得到加强。1976年9月毛泽东逝世后,江青、张春桥、姚文元、王洪文加紧夺取党和国家最高领导权的阴谋活动。同年10月,中共中央政治局执行党和人民的意志,一举粉碎“四人帮”,从而终止了“文化大革命”这场灾难。

实践证明,“文化大革命”不是也不可能是任何意义上的革命或社会进步。

在“文化大革命”时期,党和人民同“左”倾错误和林彪、江青反革命集团的斗争虽然艰难曲折,但一直都没有停止过。在这十年中,我国国民经济仍然取得了进展,对外工作也打开了新的局面。但是,如果没有“文化大革命”,我国的社会主义事业会取得大得多的成就。

新华社北京9月27日电